



辛丑年六月十九
2021年7月28日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrbxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11877号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

浙江省委省政府发贺电 祝贺我省运动员 再添一金

贺电

中国奥委会转中国体育代表团:
欣悉我省运动员杨倩与队友
杨皓然密切配合,在10米气步枪
混合团体决赛中发挥出色,摘得
该项目奥运史上的首枚金牌,为

中国体育代表团再添一金。我们
谨代表全省人民向中国体育代表
团,向中国射击队,向杨倩、杨皓
然和他们的教练员表示热烈祝
贺!向奋力拼搏在奥运赛场上的

我国体育健儿致以亲切问候!
衷心祝愿我国奥运健儿在
比赛中再创佳绩、捷报频传!
中共浙江省委 浙江省人民政府

2021年7月27日



杨倩(左)/杨皓然在颁奖仪式上。 新华社记者鞠焕宗 摄

上半年我省交出 经济高分报表

全省生产总值34556亿元
同比增长13.4%

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新闻发布会介绍今年上半年浙江经济运行情况。上半年,我省经济呈现稳中加固、稳中有进、稳中向好的特征。根据地区生产总值统一核算结果,上半年全省生产总值34556亿元,同比增长13.4%,两年平均增长6.8%。

上半年,我省第一产业增加值935亿元,同比增长3.1%,两年平均增长2.2%;第二产业增加值14177亿元,同比增长16.9%,两年平均增长7.0%;第三产业增加值19444亿元,同比增长11.5%,两年平均增长6.9%。

上半年,我省农业经济较快增长,生猪增产保供能力释放,农林牧渔业增加值同比增长3.3%,两年平均增长2.4%。肉类总产量48.5万吨,增长10.4%,其中猪牛羊肉产量增长10.6%,禽肉产量增长5.9%。生猪存栏586.8万头,累计出栏354.0万头,分别增长39.8%和6.4%。其中,能繁母猪存栏61.3万头,增长46.0%。

上半年,我省工业生产增势良好,数字经济引领增长,规模以上工业增加值9467亿元,同比增长20.8%,两年平均增长10.1%,增速比一季度提高0.4个百分点。38个工业行业大类中,36个行业实现增长。规模以上工业利润总额3263亿元,同比增长55.2%,两年平均增长21.2%。

数字经济是浙江的“一号工程”,也是浙江推动高质量发展的金名片。初步核算,上半年浙江数字经济核心产业增加值接近4000亿元,同比增长17.6%,占

GDP的比重提高到了11.5%,比去年同期提高1.5个百分点。数字经济核心产业制造业增加值增长28.2%,两年平均增长18.5%。由此可见,我省数字经济依然保持着较好的增长态势。值得一提的是,新产品的产值增长38.6%,其中新能源汽车增长2倍多,集成电路增长60%以上。

上半年,我省服务业持续稳步恢复,全行业实现增长,服务业增加值拉动生产总值增长6.6个百分点。1~5月,规模以上服务业企业营业收入同比增长33.8%,两年平均增长18.5%,10个服务业行业门类营业收入同比均实现增长,9个行业两年平均实现增长。

民营经济是我省经济的重要支撑,会上介绍了上半年我省民营经济表现。从生产这一块来看,规模以上民营工业增加值两年平均增长11%;关于民营企业产能利用率,二季度产能利用率是83.4%,可以说民营工业增长态势是比较好的。1~5月,我省民营服务业营收增长36.8%,比全省面上增长要高3个百分点。我省创业创新的氛围非常浓厚,上半年新注册的市场主体,民营企业占94%,到6月末,全省在册的市场主体达到了837万,其中,民营企业市场主体占96.6%,比2019年同期提高0.5个百分点。

上半年,我省居民消费价格(CPI)上涨1.3%,涨幅比一季度扩大0.5个百分点,处于温和上涨区间。食品烟酒价格上涨1.4%。其中,畜肉类价格下降11.2%(猪肉价格下降17.8%)。6月份,CPI

同比上涨1.7%,环比下降0.2%。

随着我省经济的持续稳定发展、就业形势不断向好、惠企政策的实施、消费刺激政策的实施等,上半年,我省居民收入稳步增长,全省居民人均可支配收入30998元,同比名义增长14.6%,两年平均名义增长8.4%;扣除价格因素实际增长13.1%,两年平均实际增长6.0%。我省居民人均可支配收入主要是呈现工资性收入的增长恢复至常态增长,经营净收入有显著回升,财产性收入增长亮眼,转移净收入平稳增长的特征。

我省城乡差距进一步缩小。按常住地分,城镇居民人均可支配收入36294元,名义增长13.9%,两年平均名义增长7.8%,扣除价格因素实际增长12.5%,两年平均实际增长5.6%。农村居民人均可支配收入20357元,名义增长15.8%,两年平均名义增长9.3%,实际增长14.1%,两年平均实际增长6.5%。城乡收入倍差1.78,比上年同期缩小0.03。

上半年,我省有效投资稳步推进,结构逐步优化,固定资产投资同比增长14.9%;两年平均增长9.2%,增速比一季度提高1.7个百分点。上半年,我省社会消费品零售总额13901亿元,同比增长16.4%。上半年,我省进出口、出口和进口总额分别为19208亿、13829亿和5379亿元,同比增长30.6%、27.5%和39.2%,占全国份额为10.6%、14.0%和6.5%。上半年,全省财政总收入、一般公共预算收入分别为9191亿、5314亿元,同比分别增长23.2%和24.9%。

省总工会发出助力做好防汛防台救灾工作通知 为尽快恢复生产生活秩序 贡献智慧和力量

本报讯 记者曾晨路报道 受6号台风“烟花”影响,我省普降大雨,面对严峻复杂的汛情、灾情,昨日,省总工会下发《关于助力做好防汛防台救灾有关工作的通知》,要求全省各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,在地方党委和政府统一指挥下,把保障职工生命财产安全放在首位,加强分析研判,积极助力做好防汛防台救灾和受灾群众帮扶工作,做到“哪里有险情,哪里就有工会组织”“哪里有困难,哪里就有工会组织”。

《通知》强调,全省各级工会组织要结合防汛防台救灾工作特点,积极配合党委、政府及企事业单位加强预警预报、做好应急准备,动员职工群众全力做好防汛防台救灾、防止次生灾害发生等工作。要加强职工安全教育,深入宣传防汛防台知识,号召广大职工增强自我安全防范意识,做好自身安全防护。同时,充分发挥工会职能优势,引导广大职工积极投身电力抢修、通信保障、物资运送、应急救援等救灾一线工作中去,在防汛防台救灾的主战场践行初心使命、勇于担当作为。要注重发挥工会志愿服务组织的作用,引导职工在保障自身安全的前提下,按照当地统一部署有序开展志愿服务活动。要加强宣传引导,耐心细致做好职工思想政治工作,引导广大职

企事业单位加强预警预报、做好应急准备,动员职工群众全力做好防汛防台救灾、防止次生灾害发生等工作。要加强职工安全教育,深入宣传防汛防台知识,号召广大职工增强自我安全防范意识,做好自身安全防护。同时,充分发挥工会职能优势,引导广大职工积极投身电力抢修、通信保障、物资运送、应急救援等救灾一线工作中去,在防汛防台救灾的主战场践行初心使命、勇于担当作为。要注重发挥工会志愿服务组织的作用,引导职工在保障自身安全的前提下,按照当地统一部署有序开展志愿服务活动。要加强宣传引导,耐心细致做好职工思想政治工作,引导广大职工坚定在党的领导下战胜灾情的信心,凝聚起团结一心、共渡难关的强大正能量。

《通知》要求,全省各级工会要提升应急能力,加大帮扶救助力度。要周密部署,助力党政及企事业单位进一步细化完善应急预案和防范措施,抓好职工群众转移避险,加强物资准备和力量准备,加强舆情应对准备,尽全力确保职工群众生命财产安全。要大力发扬“一方有难、八方支援”的精神,积极帮助受灾企业和职工渡过暂时难关。要关心关爱受灾职工群众,及时了解职工尤其是建档困难职工的受灾情况,加大帮扶救助力度,在常态化帮扶的基础上,增发临时性生活补助,切实保障其家庭基本生活;对因

灾陷入困境、符合条件的职工家庭,及时纳入困难职工档案予以帮扶;对坚守救灾一线的职工普遍开展走访慰问。《通知》要求,全省各级工会要强化统筹协调,积极参与灾后重建。要引导职工积极参与恢复生产和灾后重建工作,做好职工安全防护,避免发生次生灾害和安全生产事故。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥劳模工匠引领示范作用,广泛开展技术服务工作;充分调动广大职工群众的积极性主动性,广泛开展多种形式的灾后重建工作,引导职工特别是受灾地区职工焕发劳动热情,开展生产自救,为尽快恢复生产生活秩序贡献智慧和力量。

共叙军民鱼水情 省总工会开展“八一”拥军慰问活动



昨日上午,张才方带队赴空军驻杭某部慰问,表达省总工会对子弟兵的深情。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 军民鱼水情,军地一家亲。在“八一”建军节即将来临之际,省总工会党组书记、副主席张才方带队走访慰问空军驻杭某部,为全体官兵送上节日的问候。

省总工会是省“双拥”工作领导小组成员单位,有着良好的拥军爱军传统,每年“八一”建军节前,省总工会都会前往部队开展拥军慰问活动,支持国防建设和部队发展。

张才方代表全省工会组织和广大职工向部队官兵表示节日的祝福和诚挚的问候,并送上慰问

金。他说,部队官兵是最可爱的人,在抢险救灾等危急时刻,总是冲锋在第一线,为保障驻地人民群众生命财产安全作出了巨大贡献。对此,地方同志深怀感恩之心、感激之情。他希望今后工会与部队加强合作交流,深化鱼水情谊。

空军驻杭某部政委说,省总工会与部队多年来保持着良好的关系,深切感受到工会对部队的支持与关爱,今后要继续保持联系、加深合作。

省总工会领导周小兵、张兆都、吴海瑜、陆佩军、赵祖地共同参与慰问活动。

箱包、赛艇…… 东京奥运会上的浙江制造

本报讯 记者张浩星报道 第32届夏季奥运会正在日本东京进行。奥运赛场上,除了顽强拼搏的中国运动员,还有一道无法被忽视的“风景”——无处不在的中国制造。记者了解到,我省也有4家浙企产品亮相东京奥运会。这4家企业分别是杭州臻元休闲用品有限公司、杭州富阳方舟船艇有限公司、杭州雨燕体育文化有限公司及杭州康华游艇有限公司,其中杭州臻元亮相产品为行李箱,富阳方舟船艇等三家则为赛艇。

在奥运赛场上,对器材的品质要求相比平时会更高一些。”杭州富阳方舟船艇有限公司相关负责人方志成介绍,在东京奥运会之前,“方舟船艇”已有为多个国家提供参加世锦赛、亚锦赛、奥运会等赛事产品的经验。在接下来的残奥会上,“方舟船艇”还将为中国队提供比赛需要的赛艇,此外,加拿大、斯里兰卡等国也将

责人方志成告诉记者,在东京奥运会上,方舟船艇主要为泰国、哈萨克斯坦队等国家提供赛艇及相关技术服务。“我们在国外有支团队,他们跟这些国家签订了协议,这些国家运动员在参加奥运会、世锦赛、世界杯时需要使用我们的产品去比赛,我们需要在赛场上方舟船艇提供器材以及相应的技术服务。”

方志成介绍,在东京奥运会之前,“方舟船艇”已有为多个国家提供参加世锦赛、亚锦赛、奥运会等赛事产品的经验。在接下来的残奥会上,“方舟船艇”还将为中国队提供比赛需要的赛艇,此外,加拿大、斯里兰卡等国也将

在本次残奥会上使用“方舟船艇”的赛艇。

方志成说,因大型竞技比赛对产品材质以及工艺要求较严格,为让运动员的竞技水平得到最大发挥,他们在设计阶段就会跟各国运动员充分沟通,为他们提供“个性定制”,“我们会根据每个运动员的使用习惯,在产品内部结构上做一些调整,运动员也可以提出自己的需求,我们会根据要求,为他们进行个性化定制。”

“在7月初的时候,我们1600个箱包已经运到北京,随后分发到每个运动员和教练员手上。”杭州臻元是中国国家队产品供应商

之一,本届奥运会,带有浓郁良渚文化的行李箱,随着中国体育代表团出征东京。臻元公司相关负责人白剑峰介绍,这款行李箱,设计灵感来源于良渚文化,箱体表面融入了良渚神像图案、良渚玉器纹路等元素,“我们希望借助这款行李箱,把我们浙江的世界文化遗产,在外观设计充满文化元素,在产品功能上,这款行李箱也做了一些调整。”这些箱子尺寸都是30寸,在日常消费品中是比较少见的,尺寸变大,对产品的物理性能也提出了更高的要求,因为装的东西也更重了。”白剑峰说道。

除了外观设计充满文化元素,在产品功能上,这款行李箱也做了一些调整。“这些箱子尺寸都是30寸,在日常消费品中是比较少见的,尺寸变大,对产品的物理性能也提出了更高的要求,因为装的东西也更重了。”白剑峰说道。

伸出援手,收获“温暖” 纳爱斯上千万消毒物资免费发放给河南群众

见习记者金邱胤报道 近日,

一段段关于纳爱斯集团(以下简称纳爱斯)上千万消毒除菌物资在河南赈灾大赠送的内容在抖音等短视频平台传播,网友们从各个角度记录下了纳爱斯的爱心善举,引发了无数网友评论和点赞。

“纳爱斯人与河南人民心连心,我们定然守望相助,风雨同舟。”纳爱斯集团董事长兼总裁何丽明说。面对河南突如其来的罕见洪灾,纳爱斯第一时间向灾区发起紧急赈灾行动,并从丽水纳爱斯总部、河南销售分公司及周边分公司组织专门应急驰援工作团队奔赴灾区一线,助力灾后消

毒防疫。

7月22日晚间,丽水纳爱斯总部、正定生产基地第一时间将当地急需的消毒除菌产品,以最快速度装车并发往河南。总部相关生产车间均开足马力,加紧雕牌漂白水、雕牌84消毒液、雕牌硫磺除菌洗手液等消毒除菌产品生产,全力支持河南灾后重建。

“交警向我们鸣笛、敬礼,一些群众甚至打着手电筒,拍照、录像,欢迎我们的到来。”专程运送赈灾物资的货车司机王成星回忆道,这是他这一辈子都没有享受过的“礼遇”。

(下转第4版)



郑州市民正在有序排队,领取纳爱斯免费提供的消毒除菌产品。